

“救命……”听到呼救他毫不犹豫跳水救人

# 赵鹏见义勇为不求回报

5月10日,当有人将写有“见义勇为,品德高尚”几个大字的锦旗送到枣庄西客运站时,客运站的辛书记才知道单位有职工做了见义勇为的好事。



据了解,5月4日,赵鹏在薛城的枣庄港钓鱼时,听到附近有人不慎落水,并大呼救命,他便毫不犹豫地跳进水中救人,在几经折腾后,终于将落水者拖上岸,脱离了生命危险。当时赵鹏连衣服都来不及脱,口袋内的手机等财物都被浸湿。在见义勇为后,赵鹏并没有对单位同事提起此事。

被救青年郭松,29岁。5月4日早上9点左右,郭松也在水边垂钓。“因为岸边都是水泥地,地上长满了青苔,所以踩上去很滑。当时我就因为踩在青苔上滑倒,之后落入了水中。在我大喊了一声救命后,就感觉水已经没过我的头顶。之后我在水中挣扎的过程已经记不清了,只记得大约两三分钟之后,便有人来救我,等我清醒过来已经躺在岸上没事了。”郭松说,“当时我问恩人叫什么名字,他却并没有告诉

我。我回家后,和家人说了当天落水被救的事,我们决定一起打听恩人的名字和工作单位。”

之后的几天,郭松及家人来到薛城多家卖钓鱼用具的店铺,向老板描述恩人的长相、特征,希望能找到他。

经过一番周折,郭松终于打听到了恩人名叫赵鹏,在枣庄客运西站工作。5月10日下午5点左右,郭松的家人将锦旗送到了枣庄西客运站。当时,由于赵鹏不在,便由辛书记接受了锦旗。郭松说:“他在救我的时候,也没来得及脱衣服,手机浸在水里肯定坏了,便想着给他买了个手机。当时辛书记告诉我,赵鹏肯定不会要我的手机的,但是我还是给他买了一个。但是恩人既不露面,也不接我的电话,我一直没联系到他。我们年纪相仿,他救了我这个陌生人,却这么低调,不求回

报,实在是让我敬佩。”

据辛书记介绍,赵鹏曾向他讲述了救人的部分经过。郭松落水的地方与赵鹏相距约30米,赵鹏在救人的过程中,也差点遇到了危险。在赵鹏跳入水中后,曾好几次被神志不清醒的郭松拖入水中,当时的情况十分危急。好在经过一番折腾,赵鹏终于将郭松拖上了岸,并经过简单地急救,使他脱离了生命危险。

在救人之后,赵鹏既没有告诉落水者自己的姓名,也没有主动向单位提起救人之事,而是继续做好每天的工作。“像赵鹏这样在危急关头能够冒着危险下水救人,事后又低调不计回报的救人英雄,真是客运站的好职工,是枣庄市的好市民。”辛书记感慨地说。

(特约记者 杨晓斐)



5月12日,滕州市民杨士燕带着新衣服、体育用品等到滕州市特殊教育中心看望残障儿童小李。杨士燕和小李谈心、玩耍,亲如自己的孩子,“我经常来看望她,给她心理上的安慰,使她健康成长。”杨士燕说。

(特约记者 侯志龙 摄)



## 洗澡大意丢钱包 好心职工捡到归还

“感谢秦守洪师傅,他拾金不昧的精神,体现了他高尚的道德情操,展现了丰源员工良好的精神风貌……”近日,在山东丰源北徐楼煤矿职工澡堂的门口张贴的一封信,引起了职工的关注。

事情要从4月28日起。那天下午6点,北徐楼煤矿综合管理科澡堂职工秦守洪在更衣室一楼打扫卫生时,发现地板上有一个黑色的钱包。他捡起简单地一查看,里面有现金数百元和几张银行卡,还有身份证、驾驶证等重要物品。

在现场寻找失主无果后,秦守洪就把钱包交到综合管理科。经科室工作人员查看身份

证,确定失主是供销科职工杜猛。几番联系后,杜猛来到了综合管理科,领回了自己丢失的钱包。

“当天下午去澡堂洗澡换衣服时丢了钱包,晚上我都找疯了,太感谢秦师傅了。”杜猛说。据他介绍,钱包里面有550元现金和3张银行卡、1张透支卡,还有身份证、驾驶证等证件,要是钱包丢了,这些证件补办起来非常麻烦。

为感谢秦守洪拾金不昧,杜猛写了一封感谢信张贴在职工澡堂更衣室里。看到感谢信的工人们,无不称赞秦守洪拾金不昧的精神。

说起自己拾金不昧的这件事来,五十多岁的老秦丝毫不放在心上,他说:“这点事不算什么,能及时找到失主,我也就放心了。”

(记者 焦兴田 通讯员 黄永锋)

## 准新娘打车丢婚鞋 司机捡到及时送还

“虽然只是一双鞋,但是结婚那天穿的,真没想到还能找回来。”11日,刘女士在乘坐出租车时,不慎将婚鞋遗失在出租车后座上,好在出租车司机师傅及时发现,并通过打车软件留下的信息联系到刘女士将包物归原主。

11日下午,刘女士和闺蜜一起逛街,买了很多婚礼上要用的物品。刘女士说:“我马上就要结婚了,所以买了很多东西,从商场出来后就打车回家,没想到下车时,把新买的婚鞋落在车里,等我回到家后才发现,意外的是司机师傅很快打来电话说我一个包落在车上了。”东西丢失后能失而复得,这事让刘女士非常感动。

发现装婚鞋的包不见后,刘女士想了想,觉得那双婚鞋可能是丢在了出租车上,但她觉得这婚鞋找回来的可能性太小了。刘女士说:“我都没抱有什么希望,也没心思去

找,只想着自己太粗心自认倒霉。”意外的是,几个小时后刘女士接到了一个电话,对方称是她下午乘坐那辆出租车的司机,司机说他发现有刘女士丢下的包裹。

司机师傅说:“经常会有乘客把东西落在车上,只要我捡到,都会如数归还。”11日傍晚,这位司机师傅在打扫车内卫生时,看到了这个包裹,他打开一看是新婚鞋,立即想到可能是下午那位打车的女士落在车上的,因为刘女士是用打车软件打的车,所以这位司机师傅根据打车软件留下的信息,找到了刘女士的联系方式,于是他就把这双婚鞋送到刘女士下车的地方,并打了电话联系刘女士让她来拿。

刘女士拿回鞋子后非常感谢这位出租车司机。“真没想到还能找回我的婚鞋,非常感谢这位好心司机师傅。”刘女士说。

(记者 王萍)

## 新郎粗心落下礼服 车站员工帮忙找回

2014年5月2日,T241列车在滕州站刚刚启动,有位小伙子就急急忙忙跑到候车室门口,上气不接下气地对安检处的工作人员王修梅说:“我的衣服落在了车上,我要上车去找。”“车已经开走了,你落下什么东西在车上了?”王修梅说。“我的结婚礼服在车上了,谁能帮我找?我明天怎么结婚啊?”这位旅客着急地说道。王修梅立刻向值班站长许美冬汇报了此事。

原来,小伙子叫杨厚寨,是滕州界河镇人,一直在外地工作。5月2日他乘坐T241

列车返回滕州,准备在5月4日结婚。因为自己的粗心大意把原本结婚当天要穿的礼服忘在了车上,等出了站才想起来。许美冬一边安慰他一边联系下一站徐州站的工作人员帮忙找寻。

当日下午,杨厚寨的结婚礼服便找到了,并由其他车次带到滕州站,得知消息后这个粗心的新郎官激动地对车站工作人员说,“等结婚给你们送喜糖来,你们可给我帮大忙了,真的太谢谢你们了。”

(特约记者 王雪纯)



## 清理铁路沿线垃圾

近日,滕州市荆河街道团委组织西关社区、铁西居委会30余名志愿者,对铁路沿线的杂草,生活、建筑垃圾进行了集中清理。

(特约记者 王银 通讯员 龙亚芬 严梦琳 摄)